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Vergunde zorgaanbieders  -  Omschakeling naar woon- en leefkosten

Door de omschakeling naar persoonsvolgende financiering (PVF) voor de zorg van 
personen met een handicap zullen personen die verblijven in een VAPH-voorziening 
mogelijk meer een beroep doen op een OCMW-tegemoetkoming (VAPH: Vlaams 
Agentschap voor Personen met een Handicap). In het nieuwe financieringssysteem 
worden de volledige woon- en leefkosten aan de cliënt aangerekend, zonder rekening te 
houden met zijn of haar inkomen.

In dat nieuwe systeem is er geen plaats meer voor een tegemoetkoming van het VAPH in 
de persoonlijke bijdrage van de cliënt, de ‘OCMW-functie’ van het VAPH genoemd. De 
woonkosten (zoals huurprijs, herstellingen en nutsvoorzieningen) en leefkosten (zoals 
voeding, kleding, ontspanning en vervoer) worden apart berekend en volledig 
aangerekend door de vergunde zorgaanbieder.

Het Steunpunt Welzijn, Volksgezondheid en Gezin kreeg een onderzoeksopdracht om na 
te gaan op welke manier de betaalbaarheid het best berekend en verzekerd kan worden. 
Het eerste deel van deze studie kwam uit in september 2021.

Op 27 augustus 2021 stelde ik schriftelijke vraag nr. 843 over dit onderwerp. In het 
antwoord hierop schreef de minister dat het vervolgonderzoek al startte: ‘Evaluatie 
persoonsvolgende financiering en betaalbaarheid zorg binnen PVF – De impact van woon- 
en leefkosten op de PVF gebruiker’.

1. Het vervolgonderzoek zou lopen tot 31 januari 2022 en onderzoekt het kwantitatieve 
luik. 

Heeft de minister de resultaten al ontvangen? Zo ja, wat waren de resultaten van het 
kwantitatieve luik van dat onderzoek en wat zal er met de resultaten gebeuren? Zo 
niet, waarom heeft het onderzoek vertraging opgelopen en wanneer verwacht de hij 
de resultaten?

2. In het antwoord op schriftelijke vraag nr. 843 van 27 augustus 2021 schreef de 
minister dat deel 2 van het onderzoek, het kwalitatieve luik, start vanaf 1 juli 2022. 

Is de datum van 1 juli 2022 nog steeds haalbaar voor deel 2 van dat onderzoek?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 362 van 9 februari 2022
van TINE VAN DER VLOET

1. Door Corona trad vertraging op bij het ontvangen en verwerken van de antwoorden. 
Het VAPH is de opdrachtgever van dit onderzoek en heeft aan de onderzoekers 
gevraagd om een aantal elementen uitgebreider te beschrijven in het 
onderzoeksrapport. Ook de stuurgroep heeft gevraagd om een aantal bijkomende 
analyses uit te voeren. Deze bijkomende analyses en toevoegingen zijn noodzakelijk 
als basis voor het tweede deel, namelijk het kwalitatieve luik, van het onderzoek. De 
onderzoekers nemen deze bijkomende vragen op in het eindrapport van het 
kwantitatieve luik, maar daardoor zal het eindrapport later opgeleverd worden dan 
voorzien.
De resultaten worden in het voorjaar van 2022 verwacht.

2. Aan de startdatum van het tweede luik verandert niets. Het kwalitatieve luik van het 
onderzoek zal zoals gepland, op 1 juli 2022 starten.


